

26 мая
1937 года.
№ 34 (526)
Номер 5 коп.
ВЫХОДИТ
раз в 5 дней.
с. СУЗУН.
Западная
Сибирь.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Сузунского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Посеяно на 20 мая

На 20 мая 1937 года по нашему району посеяно 11032 га или 24 процента. В прошлом году на это же число было посеяно 20470 га.
В Черепановском районе посеяно на 20 мая 1937 года 21080 га или 31 процент.

По-большевистски закончить сев в стахановскую пятидневку!

Председателям колхозов Западно-Сибирского края

Дорогие товарищи!

Передовые колхозы нашего края „Труд крестьянина“, Новокиевского района, „Память Ленина“, им. Энгельса, „Нацмен“, Рубцовского района, им. Громова, „Маслодел“, Куйбышевского района, „Зеленая роща“, „13 лет Октября“, Убинского района, им. Ворошилова, им. Карла Маркса, Шипуновского района, включившись в соревнование имени XX-летия Великой Октябрьской революции, уже закончили весенний сев. По-стахановски работая на полях, они добились важнейшей победы в борьбе за высокий урожай, за сталинские 7—8 миллиардов пудов зерна.

Но в ряде колхозов края сев идет недопустимо медленными темпами. Это ставит под угрозу срыва выполнение посевного задания в срок и может привести к снижению урожайности колхозных полей.

В нынешнем году исключительно благоприятные условия для роста хлебов. Необходимо только посеять в срок, соблюдая высокую агро технику.

Краевой исполнительный комитет и краевой комитет ВКП(б) призывают всех председателей колхозов Западно-Сибирского края, до сих пор не закончивших весенний сев, по-большевистски взяться за работу, выше поднять темпы и качество сева. Главное в четкой организации труда, крепкой дисциплине, полном использовании машин. В эти боевые дни все должны быть на полях, на работе. В эти дни решается вопрос о высокой урожайности колхозных полей, о доходах колхоза, о новых успехах в подеме зажиточной жизни.

Обеспечьте бесперебойную работу сеялок в несколько смен, помогите трактористам организовать работу тракторов на третьей скорости. Разверните в бригадах и звеньях социалистическое соревнование за перевыполнение установленных норм, за достижение стахановских показателей в работе.

Первого июня открывается краевая партийная конференция. Крайисполком и краевой комитет ВКП(б) призывают всех колхозников к этому сроку закончить выполнение посевного задания.

Шестая пятидневка мая должна быть стахановской пятидневкой завершения весеннего сева. Сосредоточим все силы, чтобы в эти пять дней по всем колхозам закончить сев зерновых и технических культур.

Партия и правительство оказали колхозам нашего края большую помощь семенами, а также снизили ставки по натуроплате МТС. На эту заботу партии и правительства о зажиточной жизни колхозников мы должны ответить образцовым проведением сева.

Выше знамя социалистического соревнования! Организуйте подлинную стахановскую работу на полях. Высокий урожай — основа дальнейшего укрепления колхозного строя и нового подема зажиточности колхозов и колхозников.

Высоким урожаем укрепим мощь нашей великой социалистической родины.

Председатель Западно-Сибирского краевого исполнительного комитета Ф. ГРЯДИНСКИЙ.

Секретарь краевого комитета ВКП(б) Р. ЭЙХЕ.

СВОДКА Райзо о ходе сева яровых по колхозам Сузунского района на 20 мая 1937 г. (в процентах к плану)

№ п.п.	Наименование колхозов	Проц. выпол. плана.
1	Совет	69,4
2	Победа (Зоринск.)	69,3
3	Красный Октябрь имени Кирова	59,5
4	Животновод	45,0
6	имени Степача Раина	44,0
7	имени Постышева	43,7
8	имени Калнина	39,2
9	17 лет РККА	39,0
10	Большевик	35,0
11	имени Грядинского	34,0
12	Земледелец	33,0
13	Завет Ильича (В.-Суз.)	32,0
14	имени Тельмана	32,0
15	Красная поляна	32,0
16	Красное знамя	31,1
17	Победа	31,0
18	имени Куйбышева	30,0
19	Луч Коминтерна	30,0
20	З а р я	28,0
21	имени Ленина	27,2
22	Полятоделец	27,0
23	Новый мир	26,0
24	П л а м я	25,3
25	Соц. стройка	25,0
26	Новый быт	25,0
27	Красный самолет	24,4
28	имени Урицкого	24,0
29	имени Бубнова	24,0
30	Майская искра	24,0
31	Коммунист	23,0
32	Новая зоря	23,0
33	имени Буденного	23,0
34	Красный пахарь	22,0
35	имени Карла Маркса	22,0
36	имени Литвинова	22,0
37	имени Энгельса	21,0
38	имени Ворошилова	21,0
39	имени Сталина	21,0
40	И с к р а	20,0
41	Страна Советов	20,0
42	имени Молотова	20,0
43	Парижская коммуна	20,0
44	Краснознаменка	19,0
45	Передовик	19,0
46	имени Войкова	19,0
47	Равенство	18,0
48	имени Косарева	18,0
49	Новая жизнь	18,0
50	7-й съезд Советов	17,0
51	Путь Ленина	17,0
52	Оборона страны	17,0
53	имени Свердлова	17,0
54	имени Фрунзе	16,0
55	имени Эйхе	16,0
56	имени Молотова	14,0
57	имени Дмитрова	13,0
58	имени Чапаева	12,3
59	Земледелец (Равенск.)	12,0
60	Завет Ильича	12,0
61	имени Петровского	8,7
62	имени Чубаря	7,4
63	Коммунар	7,4
64	Свободный труд	7,3
65	имени Фурманова	6,5
66	имени Андреева	2,7

Колхозы вне МТС

1	Правда	27,4
2	Свобода	19,9
3	Промколхозы посеяли 326 гектаров	
По Заковряшинской МТС		26,2
По Лушниковской МТС		22,7
По Караканской МТС		17,9
ВСЕГО ПО РАЙОНУ		24,3

Нарушители агротехники

В отдельных колхозах Заковряшинской МТС нарушаются элементарные правила агротехники. В колхозе им. Степана Разина при наличии сеялок допущен ручной сев. 22 мая днем сеяло 11 человек. В ночь с 24 на 25 мая же сеяло 11 человек. По словам колхозников посеяно руками больше 100 гектаров.

ка Бессонова почему в колхозе допущен ручной сев, уполномоченный райисполкома Алексеев ответил: „Нам нужно раньше всех по району выполнить план сева.“

В колхозе им. Куйбышева засеяно руками до 70 га. Руками сеют сам агро техник Ковынев и бригадир Терехов. Г.

Перевыполняют нормы

Тракторист Дедюхин К. Д. из отряда т. Богомолова, работающий в колхозе имени Кирова, Верхнесузунского сельсовета, на колесном

тракторе 24 мая вспахал целины 4,25 га, в переводе на мягкую пахоту 7,44 га. Сэкономил горючего 27 килограмм. Мурзинцев.

Забыли о бригадах

В холодновском отделении сельпо нет таких ходовых товаров, как махорки, папирсы, неговоря уже о других.

Продавец Чуканов и председатель Заковряшин-

ского сельпо Ковынев отсиживаются в сельпо, а по обслуживанию колхозников в период сева не заботятся.

Баранов. Триньдюк.

ВРЕДИТЕЛЬСКИЕ ДЕЙСТВИЯ

13 мая в колхозе „Большевик“, Лушниковской МТС, тракторист Бархатов во время бороньбы выбросил 4 средних звена борон Зиг-заг в результате чего земля не проборанивалась.

15 мая этот же тракторист повернул зубья кривоzubок отчего земля не взрыхлялась, а приглаживалась.

17 мая тракторист Зверьков В. в час ночи

в бензиновый бачек налил воды в следствие чего заглушил трактор, который простоял всю ночь.

Из-за того, что вместо лигроина был залит керосин в бак трактора ЧТЗ, трактор простоял 10 часов.

В этом же колхозе была допущена мелкая пахота трактористами Бархатовым и Зверьковым. Колхоз пахоту не принял. М.

О ПРОЕКТЕ ТИПОВОГО УСТАВА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА

Придавая большое значение типовому уставу профессионального союза, который должен сыграть громадную роль в дальнейшем развитии советских профессиональных союзов, шестой пленум ВЦСПС постановил образовать уставную комиссию в составе 53 человек, в том числе: тт. Шверник Н. М., Николаева К. И., Каганович Л. М., Андреев А. А., Лозовский С. А., Стецкий А. И., Таль Б. М., Мех

лис Л. З., Косарев А. В., Каганович М. М., Веинберг Г. Д., Евреинов Н. Н., Аболин А. К. и другие. Не позднее 1 июля сего года окончательный проект типового устава должен быть обсужден пленумом ВЦСПС и опубликован для широкого обсуждения членами профессиональных союзов. Окончательно его утвердит десятый съезд профессиональных союзов. (ТАСС).

Честный поступок

21 мая с. г. гражданкой Бархатовой Таксой Степановной в селе Сузуно найдены около закуской „Пищевик“ облигации займа второй пятилети выпуска четвертого года на сумму 300 рублей. Бархатова передала облигации в Сузунский РОМ НКВД.

О ходе ярового сева по району на 20 мая 1937 года

Постановление бюро Сузунского РК ВКП(б) и президиума Райисполкома от 22 мая 1937 года

Заслушав доклад зав. районом о ходе сева по состоянию на 20 мая, бюро райкома и президиум райисполкома считают, что ход массового ярового сева идет явно неудовлетворительно, в результате чего по району на 20 мая посеяно только 11032 га или 24 процента к плану, тогда как на 20 мая прошлого года по району было посеяно 20470 га. По МТС ход сева имеет значительное отставание от прошлого года, например, колхозы Заковряшинской МТС на 20 мая 1936 года посеяли 4670 га, а на 20 мая 1937 года 3244 га или 27 процентов к плану, при возросшем техническом оснащении (новая МТС, новый тракторный парк, новые сеялки). Колхозы Лушниковской МТС на 20 мая 1936 года посеяли 7961 га, а на 20 мая 1937 года — 4680 или 26 процентов к плану. Особенно отстают в севе колхозы Караканской МТС, которые имели посева на 20 мая 1936 года 6476 га, на 20 мая 1937 года всего лишь 2573 или 18 процентов к плану.

Еще хуже идет сев по отдельным колхозам. Например, колхозы Караканской МТС: имени Андреева на 20 мая 1936 года посеял 278 га, а на 20 мая 1937 года имеет 19,5 га или 2 процента, колхоз „Путь Ленина“ имел в прошлом году 378 га, на 20 мая 1937 года — 123 га или 17 процентов, „Коммунар“ имел 239 га, а на 20 мая 1937 года лишь 31 га — 4 процента, „Завет Ильича“ в прошлом году — 576 га, а на 20 мая 1937 года — 114 га или 12 процентов, «7-й съезд Советов» в прошлом году — 401 га, а на 20 мая 1937 года — 183 га или 18 процентов. Колхозы Лушниковской МТС: имени Фурманова имел 222 га, а на 20 мая 1937 года имеет 111 га или 16 процентов, „Земледелец“ имел 400 га, а на 20 мая 1937 года — 140 га или 16 процентов, „Передовик“ имел 408 га, имеет — 140 га или 15 процентов, „Завет Ильича“ имел 507 га, имеет — 267 га или 33 процента. Колхозы Заковряшинской МТС: имени Фурманова имел в прошлом году 384 га, на 20 мая 1937 года — 152 га или 16 процентов, «Оборона страны» имел 170 га, на 20 мая 1937 года имеет 76 или 17 процентов.

Такое положение с отставанием в севе имеется в ряде других колхозов: имени Димитрова, имени Косарева, имени Карла Маркса; Караканской МТС: „Новая жизнь“, „Парижская коммуна“, „Майская искра“; Лушниковской МТС: „Равенство“, имени Буденного, имени Кирова. Вместе с тем имеются и такие колхозы, как например: колхоз „Красный Октябрь“, Шипуновского сельсовета, посеял на 20 мая 317 га, вместо прошло-

го года на тот же срок 273 га, колхоз имени Постышева, того же сельсовета, посеял на 20 мая 312 га, вместо 300 га прошлого года. Это свидетельствует о том, что при правильной организации работы и большевистской борьбе правления колхоза, колхозников и трактористов вполне возможно обеспечить сев в наиболее сжатые сроки, утроив темпы сева по сравнению с прошлым годом.

Условия к удвоенным и утроенным темпам сева район имеет налицо. Мы имеем и мощный тракторный парк МТС, и около 20 тысяч заготовленной земли, пригодной к севу.

Бюро райкома и президиум райисполкома считают, что такое позорное отставание в ходе сева является результатом отсутствия большевистской борьбы за организацию сева, за развертывание действенного соцсоревнования в тракторных отрядах, полевых колхозных бригадах, среди трактористов и колхозников. Вследствие плохой постановки политмассовой работы, во многих колхозах района по вине механиков, бригадиров, трактористов, правлений колхозов, колхозников и директоров МТС, при наличии сугубой небрежности, халатности и разгильдяйства, простаивает тракторный парк, тракторные и конные сеялки, прицепной инвентарь и тягловая сила колхозов.

Ни чем иным как разгильдяйством и вредительством нельзя объяснить простой тракторов в колхозах „Политотделец“, имени Литвинова, где тракторы ЧТЗ неоднократно загонялись в болото и выводились из строя на два-три дня. В колхозе имени Энгельса, Лушниковского сельсовета, трактор ЧТЗ простоял 3 суток. Только разгильдяи и враги народа могут так относиться к выполнению государственного плана сева.

Недопустимо скверно работает тракторный парк во многих колхозах Караканской МТС. По вине дирекции МТС, бригадиров тракторных отрядов, трактористов и правлений колхозов тракторы простаивают по нескольку суток, как, например, в колхозе „Завет Ильича“ из 4 тракторов работает в севе без перебоев только один трактор, ЧТЗ простоял 8 суток. Аналогичное положение с трактором ЧТЗ в колхозе имени Молотова. Имели место простой тракторов и прицепов сеялок, плугов, борон в колхозах „Парижская коммуна“, „Коммунист“, „7-й съезд советов“, „Новая жизнь“. Не лучше обстоит дело в ряде колхозов Лушниковской МТС: „Свобода“, имени Грядинского, „Земледелец“ и другие. Наряду с огромными простоями имеет место использование

тракторного парка не на полную техническую мощность. Как правило, колесные тракторы, работающие на севе на 2 скорости с 24-рядной сеялкой, не имеют прицепов конных сеялок. При пахоте ЧТЗ и колесные тракторы также не имеют полной нагрузки. За частую ЧТЗ пахут двумя плугами при 8 корпусах, вместо 3 плугов 12 корпусов. Прицепы борон зигзаг или кривоносы не применяются, работа идет на 2-й скорости. При культиваторах также не имеется прицепа борон. Все это безусловно снижает темпы в ходе сева. В ряде колхозов, как „Политотделец“, Заковряшинской МТС, имени Грядинского, Лушниковской МТС, „Земледелец“, Караканской МТС и ряде других колхозов недопустимо мелкая пахота, скверная заделка семян, отсутствие при бороновании уборки сорняков, занижение нормы высева и т. д.

Бюро райкома и президиум райисполкома особо указывают на несвоевременное проведение сева яровизированными семенами, на отсутствие руководства ходом сева со стороны агрономов МТС и агро техников колхозов. Как правило, агрономы и агротехники при высеве яровизированных семян на колхозных и тракторных бригадах не участвуют, нормы высева при переходе с обычного сева на яровизированный не устанавливаются, а при окончании сева яровизированными семенами при переходе на обычный сев, сеялки не регулируют, это же имеет место при работе тракторов на севе на 3-й скорости.

Бюро райкома и президиум РИКа признают, что такое прорывное состояние севом есть результат плсхой организации работы тракторного парка и особенно сеялок, а также неудовлетворительная постановка массовой работы с колхозниками и трактористами, поставило район в ряд отстающих районов Запсибкрая, создало прямую угрозу срыва установленных партий и правительством сроков, а в ряде колхозов уже грубо нарушено постановление ЦК и Совнаркома о сроках сева по парам и зяби 6—7 дней и по весновспашке 9—11 дней.

Бюро райкома ВКП(б) и президиум РИКа отмечают, что указание Крайкома и Райисполкома и особенно указания тт. Эйхе и Грядинского, данные ими на радиосоветании, партийные организации и отдельные коммунисты колхозов и МТС, председатели сельсоветов, директора МТС и правления колхозов, а также партийный, советский актив, посланный в колхозы райкомом и РИКом, не обеспечили требуемой перестройки тракторных отрядов, не

выделили лучших тракторов и трактористов на сев, не обеспечили своевременный переход отдельных тракторов с лучшими трактористами на работу в севе на 3-ю скорость, не установили жесткого контроля и борьбы со всякого рода простоями тракторов и сеялок, в результате чего по большинству тракторных отрядов и особенно Караканской МТС нормы пахоты и сева не выполняются.

Бюро райкома и президиум райисполкома постановляют:

1. Обязать командированных товарищей из райактива, партийные организации МТС и колхозов, председателей сельсоветов, правления колхозов, директоров МТС и особенно заместителей по политической части немедленно добиться решительного перелома в деле развертывания большевистской борьбы за использование тракторов, прицепного инвентаря, особенно сеялок, на полную техническую мощность, обеспечить к колесным тракторам, работающим на севе при 24 дисковой сеялке и на 2 скорости, прицепы конных сеялок.

Райком и райисполком требуют от директоров МТС немедленного выделения лучших тракторов и лучших трактористов для работы на севе на 3 скорости, обеспечить к тракторам, работающим на пахоте и культивации, прицепы борон зигзаг или кривоносы — этим самым обеспечить нагрузку тракторов на полную их мощность.

2. Добиться ликвидации простоев тракторного парка и сеялок из-за всевозможных поломок и особенно покончить с простоями тракторного парка и сеялок, происшедших вследствие халатности и разгильдяйства ряда бригадиров тракторных отрядов, правлений колхозов и трактористов. Райком и райисполком требуют безусловного оформления документами простоев тракторов по вине трактористов или руководителей колхозов, привлекая виновных к материальной и законной ответственности.

3. Обязать директоров МТС установить конкретные маршруты для работы ремонтных бригад, а также по передвижению тракторного парка с одного участка работы на другой, не допуская частых перебросок тракторов.

4. Ликвидировать в ближайшие 2—3 дня имеющийся разрыв между заготовленной землей и севом, обеспечить в этот же срок посев заготовленных земель. Бюро райкома и президиум РИКа считают нецелесообразным перевод тракторов ЧТЗ, кроме Заковряшинской МТС, с пахоты на другие виды работ при наличии

в колхозах земель для весновспашки.

5. Бюро Райкома и президиум РИКа указывают первичным парторганизациям, сельсоветам и правлениям колхозов, особенно партийно-советскому активу района, командированным на весенний сев, на недопустимость слабой постановки массовой работы в колхозных бригадах и тракторных отрядах МТС, на слабость развертывания соцсоревнования, постановку учета работы тракторных отрядов и в колхозных бригадах, что приводит к оплошности социалистического соревнования и обязывает немедленно организовать взаимную проверку договоров соцсоревнования между тракторными отрядами, колхозами, полевыми бригадами, а также отдельными колхозниками и трактористами, посылая для взаимной проверки в соревнующиеся бригады и тракторные отряды лучших трактористов и колхозников, результаты взаимной проверки обсудить на собраниях трактористов и колхозников.

6. Добиться безусловного выполнения норм на севе не менее полтора га на диск, вместе с тем, на основе массово-политической работы, добиться превышения этих норм, обеспечить удвоенные и утроенные темпы в севе с тем, чтобы пятидневка на 25 мая дала не менее 25 тысяч га прироста по району. Для этого обязать директоров МТС, председателей колхозов и партийно-советский актив, работающий в колхозах, установить ежедневные оперативные задания по видам работ, особенно на севе, каждому трактористу, сеяльщику и колхозникам заранее обеспечить необходимый массив для проведения сева и пахоты.

7. Обязать старших агрономов МТС и агротехников колхозов установить строжайший контроль и оперативное руководство за качеством работ на пахоте, культивации и севе, обращая особое внимание на окончание в ближайшие 2—3 дня яровизированного и сортового посева. Не допускать мелкой пахоты и засорения полей, установить, как правило, личное участие агрономов и агротехников в яровизированном севе, проверять качество проведенного сева, особенно сева на семенных сортовых участках и на 3 скорости, своевременно регулируя нормы высева, не допуская их снижения, плохой заделки семян и мелкой пахоты.

Секретарь райкома ВКП(б) ЛЕБЕДЕВ.

Председатель райисполкома РОМАНОВ.

Отв. редактор В. Аринт

Райлит № 62. Тираж 2000 экз